

安徽人的生活指南

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn零售价 1元/份  
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司安徽财经网  
www.ahcaijing.com星报传媒  
全媒体矩阵

官方微信 scxb123

掌中安徽  
APP客户端掌中安徽  
微信

星报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者



医药与健康



财经安徽

## “方便火锅”不能忽视健康和安

朱丹

时评  
ShiPing

只需倒入冷水稍等片刻,就可享用一顿热气腾腾的火锅,方便火锅无疑是今年以来的速食新宠。不过,近日一则中国留学生在美国吃“方便火锅”触发火警的消息引起热议,其背后的安全问题由此浮出水面。(11月28日《新京报》)

从报道看,这种方便火锅还是存在着很多问题的,首先是安全问题,这种方便火锅的加热包主要以生石灰为主,原理就是生石灰遇水就会散发热量来进行加热。可是这种加热行为存在着巨大的安全隐患,一方面,这种加热包放置在密闭的塑料器皿,很容易发生烫伤危害;另一方面,如果加热包密封不好的话,放在密闭的塑料盒中加热很容易出现爆炸。

其次,是健康问题。方便火锅的盒身是塑料材质,这样的材质在加热的过程中,

很容易产生一些有害物质,对健康不利。还有,这些方便火锅,很多都是火锅产业上下游企业或者是跨界企业生产的,本身或许并不专业,所以这些企业是否具备生产资质,用材是否符合食品安全标准,都值得追问和质疑。事实上,在一些电商平台上已经有买家给出“火锅包里的肉都臭了”“包里发现了一根头发”等不少差评。

当下,方便火锅市场前景广阔、利润可观,导致一些企业蜂拥而至,但生产企业的良莠不齐,产品鱼龙混杂,甚至出现一些企业打价格战,掀起恶性竞争,也给市场带来巨大的混乱。因此,需要明确准入门槛,制定严格的行业标准,加强对方便火锅的监管。可现实是,方便火锅目前并没有被列入《食品生产许可目录》,也就是说,这种方便火锅处于监管盲区,很容易出现食品安全问题,这显然是一个不能忽视的问题。

一言以蔽之,方便火锅的确给人们带



吃「祸」王恒漫画

来了方便,也可以视为一种改革和创新,但是方便不能牺牲健康和安,还是应该加强监管,要对方便火锅生产经营进行规范和约束,使其在健康和安全的轨道上良性发展。

微|声音

11月朋友圈谣言大盘点  
你中招了吗?

①肉、蛋、奶是老年疾病根源;②“营养鸡蛋”更营养;③扫二维码可清理僵尸粉;④车主斑马线前未礼让狗被记违章;⑤红心柚子是染过色的;⑥谢顶的人涂姜汁可生发;⑦电子烟无害且不上瘾;⑧成年人失踪未到24小时警方不受理。这些都是谣言!

@央视新闻

9种表现预示心脏功能差 赶紧  
自查下!

华中科技大学同济医学院附属协和医院心内科主任医师卢永昕提醒,出现以下9种情况,应尽早就医。①躺下就气短;②胸口沉重如有大石;③衣服鞋子突然变紧;④食欲不振;⑤头晕头昏;⑥焦虑不安;⑦咳嗽不止;⑧终日乏力;⑨少尿且下肢浮肿。赶紧自查你有没有!

@生命时报

非|常道

徐林:这些人不偷不抢为城市  
创造价值 不应受歧视

国家发改委城市和小城镇改革发展中心主任徐林日前表示,政府应多投入公共资源,解决农村劳动人口在城市的居住和社会保障问题。只要不偷不抢,不是完全靠政府的社会保障生存,这些人就在城市创造价值。他们在社会福利和保障的待遇上不应受任何歧视性对待。

@财经网

时事|乱炖

如何阻断  
危害巨大的银行卡买卖行为

徐建辉

“长期销售各大银行卡,整套包括储蓄卡、身份证、网银U盾、手机卡,可用于转账、汇款、洗钱、送礼、逃税、贿赂等。”如此明目张胆的“广告”,不时充斥在各类论坛和社交媒体中。(11月28日《证券日报》)

网上贩卖银行卡、身份证活动为什么如此猖獗?原因是多方面的,一是现在很多人对个人身份信息及证件的重要性认识不足,可能认为卖一张零余额的银行卡不会有什么危害,还能收入一点零用钱,或是在银行卡遗失的时候,只要里面没多少钱,甚至都懒得去挂失。殊不知,一张看似普通的银行卡落入不法之徒手中,就可以拿去干很多坏事,也会让自己的资金安全、重要账户统统陷入“裸奔”的危险境地。二是网络的隐秘性、虚拟性和网上交易的便利性给了不法分子隐匿的空间,为他们进行违法犯罪活动打开了方便之门。犯罪分子可以用虚拟身份和地址在网上进行收购和叫卖,还能通过电子商务网站进行“安全交易”,而且由于网上银行的普及,也让人可以几乎不受限制地使用买来的银行卡。三是监管制度不够完善,封堵合力远未形成。当前非法买卖银行卡行为的违法成本还不够高,在公安、银行和网络运营商等相关环节也没有形成协作机制,防线远不够严密。

因此,要打击治理网上贩卖身份证、银行卡等违法犯罪行为,必须多管齐下,强化部门联动,全面防范打击。

首先是要加强顶层设计,包括进行专项立法、提高惩处标准,建立部门协调机制、明确职责分工等等,先把规矩和制度立起来。其次是要严格督促各银行发卡机构和网络运营商落实监管主体责任,让买卖银行卡者处处受制、寸步难行。再则还应加强宣传引导,提升公民的身份信息安全和自我防范意识,从源头上减少身份证及信息的流出几率。此外也要注意加强反制技术建设。只有从技术上超越违法犯罪分子,打造打击反制技术的“杀手锏”和“照妖镜”,能高效发现、识别、清理相关违禁信息,让不法分子“藏不住、干不成、跑不掉”,才能有效遏止网上贩卖身份证、银行卡的蔓延势头。

热点|冷评

宜家召回“夺命柜”  
区别对待很不宜

杨玉龙

近日,宜家在北美地区召回1730万件抽屉柜引发关注,召回原因是该款抽屉柜今年5月倾倒致一名男童死亡。根据宜家方面消息称,此次产品召回地区仅限美国和加拿大地区。宜家中国区公关经理许丽德称,现在销售的马尔姆系列抽屉柜的包装里都搭配有固定配件,目前,该系列家具在中国没有召回计划。(11月28日《新京报》)

宜家召回“夺命抽屉柜”,并非第一次“中外有别”。2016年宜家公司宣布对存有安全隐患并在美加等国实施召回的“马尔姆系列”抽屉柜产品不在中国召回,引起中国消费者的广泛质疑。后终于在舆论压力下松口。经国家质检总局约谈,宜家向国家质检总局提交了召回计划,当时,中国大陆地区受影响的产品数量逾160万件。

今年的“夺命抽屉柜”同样存在“中外有别”,尽管最终会不会“一视同仁”未置可否,但是有一点可以肯定的是,此次召回的马尔姆系列抽屉柜包括高于60厘米的儿童用抽屉柜以及高于75厘米的成人用抽屉柜,存在着“致命”的缺陷,是以伤害孩子的生命为代价的。该召回系列目前仍在中国出售,的确让人不安。

尽管据宜家方面介绍,现在马尔姆系列抽屉柜的包装里都搭配有固定配件,并要求消费者在安装使用过程中要将柜子固定在墙面,且通过多渠道发布了“牢牢固定”的提醒信息。但是,对于消费者而言,一则不重视,或者不掌握“牢牢规定”的技巧;二则已售出的同系列产品是否都有固定配件也令人担忧。也就意味着,这些产品依然难保百分百安全。

家居安全非小事,不仅关乎着消费者的权益,也关乎着家庭成员的性命,这就要求,不仅在产品质量上过硬,更须在安全标准上追求一流。更何况,如果产品存在问题,召回更须一视同仁,而不能厚此薄彼或中外有别,要知道生命是等价的。当然,对于家具使用者,尤其是家长而言,也应该增强保护意识,以及依法维权意识,以防家具“夺命”。